
 
CUSTOMS DEPARTMENT 

 

NOTICE TO ECONOMIC OPERATORS  
 

CONSOLIDATED BILL OF ENTRY FOR GOODS (MERCHANDISE FOR SALE)  
IMPORTED/EXPORTED BY POST AND COURIER SERVICES AND LOCALLY 

MANUFACTURED SUGAR SWEETENED PRODUCTS 
 

ECONOMIC OPERATORS ARE HEREBY INFORMED THAT THE FINANCE (MISCELLANEOUS 
PROVISIONS) ACT 2021 (ACT NO. 15 of 2021) HAS AMENDED: 

 
(A)  THE CUSTOMS ACT BY INTRODUCING NEW SECTIONS 30(5) AND 92(4); AND 
 
(B)  THE EXCISE ACT BY INTRODUCING NEW SECTION 4(3), 

 
WHICH PROVIDE FOR IMPORTERS/ EXPORTERS/ MANUFACTURERS TO SUBMIT A 
CONSOLIDATED BILL OF ENTRY FOR GOODS (MERCHANDISE FOR SALE) IMPORTED / EXPORTED 
BY POST AND COURIER SERVICES AND LOCALLY MANUFACTURED SUGAR SWEETENED 
PRODUCTS.  
 
THIS MEASURE SHALL COME INTO OPERATION ON 1 OCTOBER 2021. 
 
ECONOMIC OPERATORS WHO INTEND TO BENEFIT THIS TRADE FACILITATION MEASURE 
SHOULD BE DULY REGISTERED WITH MRA CUSTOMS BY MAKING AN APPLICATION ON THE 
APPROVED FORM “MRA/CUS/GEN/Form 31”, WHICH CAN BE DOWNLOADED FROM THE MRA 
WEBSITE: https://www.mra.mu/. 

 
ALL APPLICATIONS RELATING TO – 
 
(A)  IMPORT AND EXPORT IS TO BE SUBMITTED THROUGH E-MAIL ADDRESS 

aircargo.customs@mra.mu OR BY POST ON THE FOLLOWING ADDRESS: Customs 
Department, Freight Forwarding Centre, Plaine Magnien; AND 

 
(B)  LOCALLY MANUFACTURED SUGAR SWEETNED PRODUCTS THROUGH E-MAIL ADDRESS 

excise.customs@mra.mu OR BY POST ON THE FOLLOWING ADDRESS: Custom House, 
Mer Rouge, Port Louis. 

 

https://www.mra.mu/
mailto:aircargo.customs@mra.mu
mailto:excise.customs@mra.mu


FOR FURTHER INFORMATION AND ASSISTANCE, YOU MAY CONTACT – 
 

(A)  FOR IMPORT AND EXPORT, TEAM LEADER S. HINGUN ON 5 773 7277 (MOBILE 
PHONE) OR 6379700 (EX 120) (OFFICE PHONE) OR TEAM LEADER D.FACKNATH ON 5 
2598538 (MOBILE PHONE) OR 6373375 (OFFICE PHONE). 

 
(B)  FOR LOCALLY MANUFACTURED SUGAR SWEETENED PRODUCTS, TEAM LEADER A.K. 

OOTIM ON 5 259 2324 OR 2020500 (EXT 7420) OR TECHNICAL OFFICER MAGALIE 
NARAINEN ON 2020500 (EXT 7407). 
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